Prüfen  nach  Aufgabentypen

AUFGABENTYP 1 :

Wie viele Kilometer hat ein Auto zurückgelegt, das 50 min mit einer Durchschnittsgeschwindigkeit von 68 km/h gefahren ist ?

AUFGABENTYP 2 :

Wie lange hat ein Schnellläufer für die Strecke von 200 m, wenn er mit einer Geschwindigkeit von 36 km/h läuft ?

AUFGABENTYP 3 :

Welche Geschwindigkeit hatte Brigit, wenn sie am Sporttag 80 m in 12,2 s gelaufen ist?

AUFGABENTYP 4 :

Wie schwer ist ein Elfenbeinwürfel mit einem Volumen von 64 cm3 ?

AUFGABENTYP 5 :

Welches Volumen hat ein Schmuckstück aus reinem Gold , wenn das Gewicht mit 24 g angegeben wird ?

AUFGABENTYP 6 :

Aprikosen in einer Konservenbüchse wiegen brutto 980 g. Die Büchse selber wiegt 175 g. Wie viele Prozent beträgt das Gewicht der Büchse ?

AUFGABENTYP 7 :

Der Inhalt einer Mayonnaisetube wiegt 255 g, die Tube selber 35 g. Berechne das Netto- und das Taragewicht in  Prozent.

AUFGABENTYP 8 :

Wie viele Prozent beträgt der Inhalt eines Glases mit Pfefferkörnern, wenn das Gesamtgewicht 83 g und das Glas selber 28 g wiegt ?

AUFGABENTYP 9 :

Für 40 g Parfum wurde eine Spraydose von 80 g Gewicht verwendet. Wie viel Prozent macht die Dose aus ?

AUFGABENTYP 10 :

Nach einem Abzug von 12 % bezahle ich noch 792. Fr. netto. Wie gross war der Bruttopreis ?

AUFGABENTYP 11 :

Ein Paar Ski, die mit 675.-- Fr. angeschrieben sind, bekomme ich mit 20 % Rabatt. Wie viel beträgt der Nettopreis ?

AUFGABENTYP 12 :

Anstelle der im Schaufenster angeschriebenen 1240.-- Fr. bezahle ich für einen Anzug nur noch 1153.20 Fr. netto. Wie viele Prozent beträgt der Abzug ?

ZUSATZAUFGABEN:

1. Nach einem Wolkenbruch fliessen 5 h lang 15 l/min Wasser durch ein   Abflussrohr. 

    Wie viele Liter sind das ?

2. Es werden 850 m2 zu 550.-- Fr/m2 verkauft. Wie viel kosten sie ?

3. Wie schwer sind 20 cm3 Glas ? 

4. Welches Volumen hat ein Zylinder aus Blei, der 50 g wiegt ?

5. Welche Geschwindigkeit hatte der Weltklassesprinter Karl Louis, der für 100 m nur 

    9,9 s benötigte ? 

